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MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.
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A hirdetések Bittermann 
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A népszámlálás.
Zombor, 1900. november hó.

Némiképp a nemzeti önismeretnek eszköze, 
próbája az a statisztikai művelet, melynek vég­
rehajtására vonatkozólag, noha a határidőtől még 
egy hónap választ el, már most kiadta a terje­
delmes es minuciózusán gondos utasítást a keres­
kedelmi miniszter.

Nemcsak tudományos jelentősége van ennek 
a rengeteg szamcsoportozatnak, mely a tiz éven­
ként megejtett népszámlálás eredményeképp sta­
tisztikai kidolgozás alá kerül.

Éppen reánk, magyarokra nézve, faji és 
nemzeti erőnk szorgos számbavétele s ebből fo- 
lyólag önbizalmunk izmosodása, államképző és 
fentartó tehetségünk meggyőző bizonysága is.

Ezért szükséges és kívánatos éppen Magyar- 
országon a népszámlálás látszólag egyszerű mate­
matikai műveletének szigorú lelkiismeretességgel, 
gondos buzgósággal való keresztülvitele.

Nagy és oly általános munka ez, hogy tá- 
volesŐ részleteiben való ellenőrzése szinte lehe­
tetlen.

Túlnyomóan a végrehajtó közegek személyes 
diskréciójára lévén bízva, tág tere nyílik körülte 
a lelkiismeretlen, könnyelmű léhaságnak, esetleg 
a rosszakaratnak is.

Már pedig kifejezetten a nemzeti érdek ellen 
való vétek, ha ennél a tízéves mérlegcsinálásnál 
bármi okból a saját zsebünkbe hazudunk.

Nyilván a múltban ez iránt észlelt vissza­
élések, sajnos tapasztalatok késztették a keres­
kedelmi minisztert arra, hogy ezúttal minden eddig 
voltnál körültekintőbb gonddal, a legkisebb rész­
letekig menő teljességgel készítette el s adta ki 
a megfelelő végrehajtási utasítást.

Van rá elég idő, hogy az ország minden 
hatósága megtehesse a maga körében a kellő 
előkészületeket, minden erre hivatott közeg pon­
tosan és teljesen megtanulhassa a reá háruló 
feladat csinját-binját; sőt bizony kívánatos, hogy 
buzgó községi elöljárók, tanítók révén maga a 
nagyközönség, a nép is megismerje a népszám­
lálás igazi célját, mivoltát.

E végből kívánatos volna a most kiadott 
miniszteri utasítást népszerű formában elterjesz­

teni az ország minden zugában s a nép minden 
rétegében s kinek-kinek a maga nyelvén meg­
magyarázni, miről van szó.

Legfőbb ideje már, hogy egyszersminden- 
korra kipusztuljanak a műveltség legalacsonyabb 
fokán álló társadalmi osztályok köréből is azok 
a babonák, melyek az első népszámlálások meg- 
ejtésénél annyi vesződséget, sőt helyenkint komoly 
veszedelmet, mindenesetre pedig a beszerzett 
adatok hiányos és ingatag voltát idézték elő.

Nem uj pénz- vagy véradó alapjainak kifür- 
készése s egyébb hóbortos képzeletjáték ennek 
a tudományos munkának célja, feladata.

Ha minden izében korrekt, lelkiismeretes 
gonddal, pontosan és becsületesen van végrehajtva, 
adatai valóságos kincsbányáját képezik az ön­
magunk igaz megismerésének.

Szellemi és anyagi kultúránk, számbeli és 
intellektuális erőnk hiteles leltára befelé, a szó- 
liditás megnyugtató érzetét istápolja; kifelé a 
nyugati civilizáció népeinek areopágja előtt pedig 
imponáló arányokban mutatja be éppen a ma­
gyarságnak sokszor félreismert s még többször 
szándékosan elferdített, de ime rideg számokban 
is beszédes erejét, művelődési képességét és kész­
ségét.

Világszerte jóformán épp most a találkozó 
századok mesgyéjén érte el legmagasabb kulmi- 
nációját az uralkodó nemzetiségi eszme s a vele 
kapcsolatos politikai törekvések.

Ezeknek a törekvéseknek és mozgalmaknak 
igaz apró cseprő, de végre is egész tömege szláv 
és román velleitások irányulnak a mi nemzeti és 
állami létünk ellen. Ebben a, hol békén, hol 
nyílt harciassággal jelentkező ellenséges áram­
latban önfentartási kötelességünk a minden módon 
való fegyverkezés.

A huszadik században, az emberi művelődés 
ily magas fejlődési stádiumában nem kicsinyelhető, 
sőt jóformán döntő jelentősége van azoknak a 
fegyvereknek, melyeket a pozitív adatokkal dol­
gozó tudomány szolgáltat a védelem s a támadás 
eszközeiül.

Hatalmas, szinte ellenállhatatlan, mert az 
igazság belső erejével s közvetlenségével operáló 
öregágyu ebben a tudományos arzenálban a nép- 
számlálás.

Ezért méltányoljuk a szokottnál magasabb 
mértékkel a most következő hazai népszámlálás 
politikai és erkölcsi jelentőségét s tartjuk telje­
sen megokoltnak ez az igazi államférfim felfo­
gásból eredő, kiváltságos gondot és szigorú igaz­
ságosságot, melylyel Hegedűs Sándor kereskedelmi 
miniszter a nagy nemzeti munka előkészületeit 
most elintézte. 3£. N.

A miniszterelnök köszöneté. Az újvidéki 
szabadelvűpárt minapi szervezkedő gyűléséből üdvözlő 
táviratot küldött a miniszterelnöknek. Erre az üdvözletre 
— mint újvidéki tudósítónk Írja — ez a válasz érkezett: 
„Szalay Lajosnak Újvidék. A párt nevében hozzám inté­
zett bizalomuyilvánitó sürgönyét élénk örömmel fogadtam 
és ezért úgy a tisztelt elnök urnák, mint a párt minden 
egyes tagjának legigazabb köszönetemet fejezem ki. 
Erős törekvésem, hogy azok a remények, a melyeknek 
biztositékát önök bennem látják, valóra váljanak. Hiszem 
és vallom, hogy ez az önök szives támogatásával sike­
rülni fog. Fogadják viszont legőszitébb üdvözletemet. 
Széli.“ A miniszterelnök válaszát a párt plakátokon té­
tette közzé.

Erzsébet. Megemlékezés Magyarország 
nagy királynéjáról. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter valamennyi kir. tanfelügyelőségbez a következő 
érdekes rendeletet intézte: „A legszebb hazafiul erények 
közé tartozik a kegyeletes emlékezés nagyjainkra, mert 
ennek tiszta forrásából más erények fakadnak ; annál 
inkább fölemeli és megtermékenyíti a lelket a legna­
gyobbnak, legdicsőbbnek, diesőült királynénk, Erzsébet 
felséges asszonyunknak emlékezete. Nem akarom, hogy 
1898. évi 4196. ein. számú körrendeletem ama kitétele: 
„Neveljük Erzsébet királyné emlékében a tanuló ifjúságot“ 
a legcsekélyebb mértékben is elhangzó szózat legyen, 
azért kívánatosnak és helyesnek tartom, hogy az ő dicső 
emlékezetének ébren tartására és megszilárdítására alkal­
mas eszközök álljanak az ifjaknak és tanítóknak ren­
delkezésére. E végből a Gábel Gyula budapesti községi 
tanító által szerkesztett „Erzsébet. Megemlékezés Magyar- 
ország nagy királynéjáról“ cimű emlékkönyvet, mely a 
királyi ház fenséges tagjainak és a magyar nemzet je­
leseinek kegyeletes közreműködésével eszmékben gazdag 
sorokat szentel a nagy királyné emlékének, az összes 
népoktatási intézetek ifjúsági könyvtára részére leendő 
megszerzésére a legmelegebben ajánlom. Egyúttal elren­
delem, hogy az emlékkönyv a bciratási dijak terhére 
minden állami és államilag segélyezett községi elemi 
felső nép- és polgári iskola s amennyiben az intézet 
könyvtári átalánya megengedi, a tanító-, tanítónő- és 
óvónőképző intézetek ifjúsági könyvtára részére meg­
szereztessék, sőt a mely állami elemi iskolának jövedelmi 
fölöslege van, a beiratási dijakból rendelkezésre álló 
összegből a november hó 19 én tartandó Erzsébet-emlék
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A „BÁCSKA“ tárcája.
Vége!

Még ajkamon a biiesú fájó csókja,
Mit utoljára sírva rám lehelt 
Még érzem keble lázas lihegését,
A mint utólszor magához ölelt:
És már csak emlék az én boldogságom,
Fájó, borongó, bús emlékezet,
Mely feljár sírja sötét világából 
Meg-meg gyötörni vérző lelkemet.
Miért is tudtam hinni én a szónak,
A mely örök szerelmet esküdött,
Miért is bíztam egy szentebb eszményben 
Számító, álnok emberek között;
Nem járnék mostan összezúzva, törve,
Mint tépett ág, mit fergeteg ragad,
Nem lenne sorsom puszta, könnyezetlen,
Nem várna rám most örök kárhozat.
De most már vége — mindörökre vége!...
Hiába sikolt vadul ajakam,
Te már nem lehetsz soha enyém többé, 
Köztünk egy dümon sötét átka van ;
Téged áldalak! — Te csak gyenge voltál,
Mikor így vérzéd össze lelkemet,
De a ki rábírt — azt. .. azt a jó Isten 
Mindkét kezével verje verje meg! . . .

Herold, Séísfce

HE BIZAKODJUNK EL.
— Legenda. —

Sok századdal ezelőtt élt Franciaországban egy 
fiatal kovácsmester. Úgy hívták hogy: Illés. Isten oly

tehetséggel áldotta meg, hogy bármiféle ércből bámu­
latos műdarabokat tudott készíteni. Mivel azonban sze­
gény volt, azért többnyire csak vasmunkákat készített. 
De mily csodás művészettel! Egy sisak, egy vért, paizs, 
kard, zabla, mely az ő kormos kezeiből kikerült, na­
gyobb értékű vala, mint a gyémántokkal kirakott arany 
billikom. Művészetét még a lovak patkóira is kiterjesztő, 
oly szabatosan és finomul készítvén azokat, mint vala­
mely műóra kerekeit. Pedig csupán háromszor melegítő 
meg a vasat, melyet más kovácsnak legalább hatszor 
kellett volna kohóba dugnia.

Nagy lett az ő hire messze földön. Hires fényes 
lovagok keresték föl az Illés mester kis faluját, hogy 
általa vérteket és kardokat készíttessenek. Az „Arany 
naphoz“ címzett vendéglő, mely műhelyével szemben áll 
vala, alig győzte befogadni az utasokat és délceg pari­
pákat. Illést a nagy dicsőség egészen elkábitotta. Oly 
kényes lett, hogy az Ur kegyelméről megfeledkezék s 
gőgjében ezt Íratta lakásának ajtajára: „Illés a mesterek 
mestere, a legfőbb mester.“

Isten pedig látván a gőgös embert, elbatározá, 
hogy büntető igazságát fogja vele éreztetni. De a ke­
gyes Üdvözítő pártját fogta, mondván : „Uram! bocsáss 
meg neki, mert ő is az én nyájamhoz tartozik. Én bárom 
nap alatt jó útra terelem őt.“

És az Üdvözítő egy napsugáron leszállóit a földre, 
átöltözve szegény kovács legénynek; hátán tarisznya, 
kezében vándorbot, sarui porosak, mintha messziről 
jönne. Fölkeresé Illést, kinek műhelye előtt éppen egy 
paripa állott, melyet vasalni kellett volna. A mester az 
üllőnél verte a vasrndat. Patkót csinált. Vándorunk 
beszól hozzá:

— Mester ur! én messziről jövök. Sok szépet 
hallottam ön felől; azért szeretném, ha legényének meg­
fogadna.

Illés, ki büszkén azt hivé, hogy senki sem tudna 
kedvére dolgozni, nagy hetykén veté oda e kérdést:

— Hát aztán mit tudsz te készíteni ?
— Egyet mást, mint egy kovácslegénytől kitelik.
— Teszem azt: tudnál-e ilyen patkót csinálni és 

hány melegítésre ? He ?
— Egy melegítésre! — válaszol hirtelen a vándor.
Illés nagyot néze, elvörösödék és szóla:
— No, hát hadd lám! Csinálj éppen ilyen patkót 

s üsd föl azonnal itt e lóra!
A legény pár perc alatt, egy melegítésre, elkészité 

a patkót remekül, hibátlanul. Aztán megfogja a lónak 
a lábát, övéből nagy kést von ki s elvágja vele éppen 
a combjánál. A ló azonban nyugodtan állott bárom lá­
bon is, mintha semmi sem történt volna vele.

Illés csak nézte, hogy mi lesz már ebből. A legény 
oda vitte a lólábat a sutuasztalboz, rászegezte a patkót, 
aztán visszailleszté a sebhelyhez s a ló készen volt. 
Vigan ugráudozék, mintha csak most szabadulna ki a 
ménesből.

— Nos, mester ur, hogy tetszik ? Jól csináltam-e ? 
— kérdé a legény.

Illés csak úgy liüledezett bámulatában, de azért 
fitymálva felelt:

— Hát hiszen igy is jó; de jobb úgy, ahogy én 
szoktam !

De szivében föltámadt az irigység és gyűlölet s 
csak azon volt, hogy szép módjával megszabaduljon a 
furcsa segédtől. Délben tehát elküldé őt egy szomszéd 
faluba, megbízván annyi mindenféle végezni valóval, 
hogy három közönséges legény egy bét alatt sem in­
tézte volna el.

Alig hagyta el vándorunk a falut, rögtön egy fényes 
lovag érkezett oda. Gyönyörű pej lova büszkén ügetett, 
rajta minden eszköz ragyogott az aranytól. Sisakján
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ünnepélyen leendő kiosztás végett aránylagos számú 
példányban beszereztessék. Felhívom a kir. tanfelügye- 
lóséget, bogy ezen rendeletemet az állami, államilag 
segélyezett községi, valamint magánjellegű minden fo 
kozatu népoktatási intézetekben haladéktalanul hirdesse 
ki és a könyv beszerzését az ifjúságnak ajánlja. A 
kpnyvet az Athenäum irodalmi és nyomdai részvény- 
társaság adta ki. Wlassics Gyula.“

Vármegyei közgyűlés.
Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsága 

több sürgős ügy letárgyalása végett folyó hó tizenhe­
tedikén délelőtt a vármegye székház nagytermében rend­
kívüli közgyűlést tartott.

A közgyűlésen báró Vojnits István főispán elnökölt, 
a ki azt pont 9 órakor megnyitván, üdvözli a törvény­
hatósági bizottság tagjait és a közgyűlés jegyzőkönyvé­
nek vezetésével ifj. Vojnits István főjegyzőt, a szólni 
kívánok feljegyzésével pedig Bertolino Sándor t. főjegy­
zőt bizza meg.

A közgyűlés lefolyásáról a következő tudósítást 
vettük :

Pénztárak rovancsolása.
A közgyűlés első sorban az 1886. évi XXL t. c. 

475. § ának 1) pontja értelmében rovancsoló bizottságot 
választ a vármegyei pénztárak és az ebban kezelt alapok 
váratlan rovancsolására.

Kiküldettek: Mihályi János elnök, dr. Molnár Ká­
roly, Városy Károly bizottsági tagok, Pribil Ernő vár­
megyei főügyész és Zottományi Mihály vármegyei fő­
számvevő azzal, hogy eljárásuk eredményéről a legköze­
lebbi rendes vármegyei közgyűlés előtt fognak beszámolni.

Átiratok.
A megyei közigazgatási bizottságnak átirata a 

zombor—bezdáni tb. kongótégla-utra szükséges kongó­
tégla szállításának biztosítása iránt. — A szállítással 
Mérő Ignác bízatott meg.

Az állandó bíráló választmány elnökének átirata, 
melylyel a legtöbb adót fizető megyebizottsági tagoknak 
jövő évi névjegyzékét bemutatja. — A névjegyzék fel­
olvastatott és záradékolása elhatároztatott.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara átirata az 
adai ipartestület alapszabályainak módosítása tárgyában.
— Ugyanannak átirata az ó- és uj-futtaki ipartestület 
alapszabályainak módosítása tárgyában. — A módosítás 
nem engedélyeztetett.

Alispáni előterjesztés.
Alispáni előterjesztés Czimber Illés és neje terhére 

előlegezett eljárási költségnek havi részletekben való 
törleszthetése iránt. — Az engedély megadatott

Ugyanannak előterjesztése a zsablyai szolgabirói 
irnoki lakás bérbeadása érdemében kötött szerződésnek 
jóváhagyása iránt. — A szerződés jóváhagyatott.

Alispáni előterjesztés az 1900. évi számadások 
megvizsgálására hivatott közgyűléseken az elnöki tiszt­
nek kik által leendő viselése tárgyában. — A névjegy­
zék felolvastatott.

A vármegyei alispán előterjesztése a választott 
megyebizottsági tagok névjegyzékének kiigazítása iránt.
— A választás határnapjául december hó 3. napja és a 
pótválasztás határnapjául december hó 21-ik napja tű­
zetett ki.

Felebbezések.
Markovits Béla katymári segédjegyző felebbezése 

Katymár község képviselőtestületének helyettesi minő­
ségének idejére a lakbér megtagadása iránt hozott ha­
tározata ellen. — A felebbezés a határozat elfogadásával 
elutasit'.atott.

Posgay Imre felebbezése B.-Petrovoszelló község­
nek a megürült tanitói állás javadalmának megállapítása 
tárgyában hozott határozata ellen. — A felebbezés eluta- 
sittatott.

Gere Imre Ferenc és társa felebbezése Zenta vá­
rosának az orom alatti berések bérlete tárgyában hozott 
határozata ellen. — A felebbezés elfogadásával a község 
újabb határozat hozatalára utasittatott.

meg hosszú fehér tollat lengete a szellő. A kovácsműhely 
előtt megállóit, parancsolván:

— Mester ur! vasalja meg a lovamat; de vigyáz­
zon ám, hogy baja ne történjék. Én addig befordulok 
a vendéglőbe ebédelni. Siessen!

Illés megörült, hogy most alkalma lesz az uj pat- 
kolási módot megpróbálni, úgy amint azt a furcsa se­
gédtől látta. És úgy tőn, a miként gondolá. Elmetszé a 
paripa egyik lábát, hogy patkót verjen rá. De a paripa 
azonnal összerogyott; vére mint a bérei forrás, vastag 
sugárban patakzott ki. A mester szörnyen megijedt, 
szinte izzadt belé.

Rémületében egyszer csak azt veszi észre, hogy 
segédje mellette áll, mondván:

— Mester ur 1 amit ön rám bízott, már végrehaj­
tottam. Nini! de mi lelte önt? De sápadt!

Illés nem birt felelni; nyelve sehogy sem akart 
forogni, némán mutatott a vérében vonagló paripára 
Az idegen oda tekintvén, szelíden vigasztalta őt.

— Ha csak e miatt szomorkodik — úgymond — 
akkor segíthetek rajta.

És azzal kezébe kapván a lólábat, odailleszté he­
lyére. Az állat tüstént meggyógyult, felugrott s vigan 
nyerített.

Ekkor Illés mester szemeiről lehullott a hályog; 
fölismerő az Üdvözítőt s leborulván, imádá.

Az Üdvözítő pedig, kit mennyei fényesség sugár­
zott körül, kinyújtván kezét, mondá:

— Szerencséd, hogy magadba tértél. Bűnöd meg 
van bocsátva. De őrizd lelkedet a nagyravágyástól! 
Tanuld meg, hogy ha „mesterek mestere“ vagy is, de 
a „legfőbb mester“ az én vagyok.

Illés fölemelkedvén a porból, látta, hogy a paripa 
fönn a magasban lebeg. Patkója villámokat szórt szikra 
helyett. A rajta ülő fényes lándzsás lovag szent György 
vitéz volt. Az Üdvözítő arca a felhők közül szelíden 
mosolyga reá.

E naptól kezdve Illés is lovagjává lett szenvedé­
lyének, okosan fékezvén annak elbizakodó s kirugó 
csikóját az alázatosság erős zablájával.

Nem ártana, ha a nagyravágyó emberek követnék 
e példát.

_______ F. B.

Bozsits Mihály és társai felebbezése 0 Kanizsa 
községnek a fuvarosok dijai tárgyában hozott határo­
zata ellen. — A község a kifizetésre utasittatott.

Riegler Rezső felebbezése Obrovácz községnek a 
végrehajtói fizetés felemelése tárgyában hozott határo­
zata ellen. — A határozat feloldása mellett a község 
újabb méltányosabb határozat hozatalra utasittatott.

A b. petrovoszellói g. kel. iskolaszék felebbezése 
Petrovoszelló községnek Kekits Lenka tanítónő helyet­
tesítési dijai tárgyában hozott határozata ellen. — A 
felebbezés elfogadásával a község újabb határozat ho­
zatalra utasittatott.

Bene József felebbezése Matheovits községnek a 
gazd. ism. iskolai tanító dijai tárgyában hozott határo­
zata ellen. — A felebbezés elfogadásával a község újabb 
méltányosabb határozat hozatalára utasittatott.

Pólyák György és társai felebbezése Zenta városá­
nak a gymnásiumi épület kibővítése tárgyában hozott 
határozata ellen. — A felebbezés elutasittatott.

Községi határozatok.
Bajmok község határozata a tanonciskola felállí­

tása tárgyában. — Jóváhagyatott.
Nemes-Militics község határozata a kéményseprő 

dijai tárgyában. — A jóváhagyás megtagadtatott.
Temerin község képviselőtestületének határozata 

Balassy Mihály Írnok részére szabadságidő engedélye­
zése iránt. — Jóváhagyatott.

Zenta város képviselőtestületének határozata illetve 
az árvaügyi szabályrendelet módosítása. — Véleménye­
zésre a vármegyei árvaszéknek kiadatott.

Prigl.-Szt.-Iván községnek határozata a lecsapolási 
költségekre 64,000 koronás kölcsönnek felvétele tárgyában.
— Jóváhagyatott.

Zenta város határozata Bergel Szerén boltbérlete 
tárgyában. — Jóváhagyatott.

Ugyanannak határozata a vásári helypénzszedési 
bérösszeg leszállítása tárgyában. — 100 korona elen­
gedett.

Ugyanannak határozata a Bruckner testvérek cég 
boltbérlete tárgyában. — Ugyanannak határozata Kraszt 
József boltbérlete tárgyában. — Ugyanannak határozata 
Sztojánovits Arzén boltbérlete tárgyában. — Jóváhagyatott.

Gyurgyevó község határozata Szovlyanszky Tódor, 
Musitzky Todor és Pópits Pál tanulók segélyezése tár­
gyában. — 240—240 korona jóváhagyatott.

Ugyanannak határozata egy adóvégrehajtói és egy 
kézbesítő irnoki állás rendszeresítése tárgyában. 
Ugyanannak határozata az adóvégrehajtó és kézbesítő 
Írnok fizetése tárgyában. — B.-Doroszló község határo­
zata a kisbirák fizetésének felemelése tárgyában. — 
Ugyanannak határozata Dormány Mihály és Pertl József 
segélyezése tárgyában. — B. Keresztur község határozata 
az 1899. évi elemi kár megáilapitásakor felmerült költsé­
gek miképi fedezése tárgyában. —Ada község határozata 
Czilczer Jakab és társai tartozásának leírása tárgyában.
— Ugyanannak határozata Konczik Sándor törlési en­
gedélye tárgyában. — Tiszakálmánfalva község határo­
zata a kisdedóvoda felállítása tárgyában. — O Futták 
község határozata a kertész fizetésének felemelése tár­
gyában. — Felső-Kovil község határozata ingatlan vé­
tele illetve eladása tárgyában. — Ugyanannak határo 
zata a gör. kel. hitközség részere haszonélvezetül áten­
gedendő ingatlanok tárgyában. — Ó-Kanizsa község 
határozata egy toronyóra vásárlása tárgyában. — Jó­
váhagyatott.

Ugyanannak határozata a községi képviselők ter­
mésében kárttevők kiuyomozójának jutalmazása tárgyában.

Csurogh község határozata a fuvarosok dijai tár­
gyában. — Feloldatott.

Ugyanannak határozata a fogyasztási adókezelési 
jutalék hovaforditása tárgyában. — Ugyanannak hatá­
rozata a községi kézbesítő előlege tárgyában. — Mo- 
sorin község határozata Bacskalits Gyóka tartozásának 
törlése tárgyában. — Prigl.-Szt Iván község határozata 
ingatlan eladás tárgyában. — B.-Martonos község ha 
tározata a halásztársulat terhére irt követelés leírása 
tárgyában. — Gákova község határozatna harangozó tize 
lésének elemelése tárgyában. — Jóváhagyatott.

Bácsujfalu község határozata a kéményseprő dijai 
tárgyában. — Feloldatott.

Titel község határozata egy kisegítő végrehajtó 
alkalmazása tárgyában. — Káty község határozata a 
községi orvos látogatás dijai tárgyában. — B.-Petrovo­
szelló község határozata a gör. kel. püspök fogadtatási 
költségei tárgyában. — Baracska község határozata a 
fogyasztási adó ellenőrök dijai tárgyában. — Parabuty 
község határozata az iparos tanonc iskolai tanítók dijai 
tárgyában. — Mohol község határozata Mátity Lázó 
segélyezése tárgyában. -— Ö Sztapár község határozata 
a munkás segélyalap létesítése tárgyában. — Jóváha­
gyatott.

Mohol község határozata Csáby Julianna törlési 
engedélye tárgyában. — Feloldatott.

Walter János és Walter Jakab kucurai lakosok 
kérvénye kiirtott lovuk után részökre segély megálla­
pítása iránt. — Ifj. Koletity Miklós pacséri lakos kér­
vénye hasontárgyban. — A segélyösszeg megállapittatott.

O-Becse község képviselőtestületének határozata 
fogyasztási adópótlék tárgyában és ellene a községi 
elöljáróság előterjesztése. — Jóváhagyatott.

Nyugdíjazások.
A megyei nyugdíjkezelő választmánynak határozata 

özv. Csupor Gyuláné özvegyi ellátása és temetési járu­
léka tárgyában. — Az özvegyi ellátás folyó évi október 
hó 1-től 960 koronában megaliapittatott, a temetési já­
rulék utalványozás megtagadtatott.

Luszkánczy Bertalanná kérvénye özvegyi ellátásért. 
620 koronában megállapittatott.

Budáuovits Árpád nyugalmazott bajmoki jegyző 
kérvénye szolgálati 2 évnek, melyet helyettesi minőség­
ben töltött pótlólagos beszámítása iránt. — Bereczkó 
Dénes kérvénye terhére helyettes jegyzői minőségben 
kivetett 66 kor. 68 fillér nyugdijjárulék elengedése iránt.
— A kérelem elutasittatott.

Községi határozatok.
Csurog község határozata a népszámlálási költség 

megállapítása és ellene a községi jegyző által bejelentett 
felebbezés. — Kolluth község képviselőtestületének ha­
tározata a tanitói nyugdíjalapra fizetendő 30 fillér beira- 
tási díjnak a községi közpénztárból leendő fedezése tár­
gyában. — Ada község képviselőtestületének határozata 
a 14000 koronás kölcsönnek felvétele tárgyában. — 
Jóváhagyatott.

Uj-Verbász község 1899. évben bebajthatlanná 
vált követeléseinek leírása. — Sztanisils község képvi­
selőtestületének határozata a behajthatlanná vált községi 
pótadók és régi közmunka tartozások leírása tárgyában. 
— Leíratott.

Számadási ügyek.
Lók 1900. év pótköltségvetése. — Jóváhagyatott.
Káty, Goszpodince, Mélykút, O Moroviea, B.-Do­

roszló, Gyurgyevó, Bács Földvár és B. Szenttamás 1901. 
évi községi költségvetései. — Bács Földvár kivételével 
jóváhagyatott.

O-Kanizsa, O-Kér, Tiszakálmánfalva, Glozsán 1900. 
évi, Lality, Turia, Bodrogh-Monostorszegb, Alsó-Kovil, 
B.-Feketebegy, Mélykút, O Moroviea, Csávoly, Paraga 
1901. évi községi közúti költségvetései. — Bezdán 1897, 
Uj-Futtak 1898 és O Soóvé 1899. évi közpénztári szá­
madásai. — Részben felmentő, részben marasztaló ha­
tározatok hozattak.

Bizalmi férfiak választása.
A közgyűlés az 1897. évi XXXIII. t. c. 14. és 

15. §-ai értelmében alakítandó bizottságokba megválasz­
totta egy évi időtartamra bizalmi férfiakul:

a) a szabadkai kir. törvényszék területére: Beze- 
rédy István (Szabadka), Herczeg Ede (O Kanizsa), ifjú 
Tóth József (U Kanizsa);

b) a zombori kir. törvényszék területére: id. Érti 
János (Szónta), Fernbach Antal (Zombor), Gertinger Pál 
dr. (Zombor), Jovanovits Mladen (O Szivac), Trischler 
X. Ferenc (Hódságh), Mezey Zsigmond (B. Kula);

c) az újvidéki kir. törvényszék területére: Dun- 
gyerszky Lázár (B.-Szt-Tamás), Dungyerszky István 
(B.-Szt-Tamás), Eigl József (O-Futtak), Fernbach Lajos 
(Temerin), Gombos Béla (O Becse), Nagy István (N.-Pa- 
lánka).

Jegyzőkönyv hitelesítés.
Ezzel a közgyűlés tárgysora letárgyaltatváu, báró 

Vojnits főispán a jegyzőkönyv hitelesítésére folyó hó 
17-ének d. u. 5 óráját tűzte ki és a jegyzőkönyv hite­
lesítésére Karácson Gyula alispán elnöklete alatt id. 
Mihályi János, dr. Molnár Károly, Zakó Milán, Szemző 
Gyula bizottsági tagokat küldi ki.

A közgyűlés báró Vojnits István főispán lelkes 
éljenzésével ért véget.

Színház.
A kornevillei harangok.

— Operette 3 felvonásban. írták: Clairville és Gäbet. Zenéjét szerzé 
Planquette Róbert. Színre került csütörtökön, november 15-én. —

Egészen telt ház előtt került színre ez idényben 
először Planquette bájos zenéjü, regényes operettéje.

Első sorban Pálfy Nina Szerpollotéjét kell dicsé­
rettel kiemelnünk. A mai estén újra csak arról tett 
tanúságot színtársulatunk e kiváló művésznője, hogy 
úgy gyönyörű, erőteljes hangja, mint kedves játéka 
miatt méltán irigyelhetik őt tőlünk a legelső vidéki 
színpadok is. — Méltó partnere volt Béketi (Greuiső), 
a ki gyönyörű, kellemes tenorjával, hangjának iskolá­
zottságával ritka műélvezetben részesítette a hálásan 
tapsoló közönséget. — Kiváló alakítást mutatott Deák 
Péter Gáspár apó szerepében. — Hucksiiidt kedvesen 
énekelte Bim Bam-ját; de kevéssé nyílt alkalma, hogy 
a magasabb registerekben iskolázott hangjának szép 
koloraturáját érvényesíthesse. — Szimpatikus megjelenés 
volt Ivánfi Henri marquis szerepében. Hangterjedelme 
nem volt mindenütt elégséges, sok tremolójában pedig 
néha majdnem elveszett a melódia; legjobban tetszett 
utolsó nagyobb énekszáma biztos intonálásával. — Szalóky, 
Vadász egy pár jelenetben jóizü derültséget keltettek 
mókáikkal. A többi szereplők is jók voltak ; csak a kar 
nem volt mindig kellő taktusban s a kardalosok számuk 
csekély voltát nébol az összkarból kellemetlenül kihangzó 
kiabálásukkal igyekeztek ellensúlyozni.

F.
Sznlamit.

Keleti opera 4 felvonásban. Irta : Goldfaden, zenéjét szerzé Iiavid- 
solin E. — Színre került szombaton, november 17-én, ez idényben

utoljára. —

E második előadást az tette érdekessé, hogy Szu- 
lamitot Pálffy Nina, Absolont pedig Gyárfás adták ismert 
művészetükkel. A többi szereplők a régiek voltak.

Sophokles ,,Elektrá“-ja.
— Színre került másodszor november hó 18-án. vasárnap délután, 

félhelyárakkal. —

Dicsérettel kell adóznunk színházunk vezetőségének, 
hogy a világirodalom legnagyobb tragikusának e remek­
jét délutáni gondos előadásban is színre hozatta. A nem 
nagy számú közönség — közte lelkes kis deákcsapat
— hálás figyelemmel élvezte Ardaynak (Elektra) minden 
tekintetben kiváló, megrázó tragikai alakítását. Murányi 
(Chrysotbemis,) Perezel M. (Klytaimnestra,) Lomniczy 
(Orestes,) Berki (a nevelő szerepében) szintén nagyban 
hozzájárultak, hogy az előadás teljesen kielégítő legyen.

F.
A takácsok.

Színmű 5 felvonásban. Irta: Hauptmann Gerhardt, fordította: 
Komor Gyula. Színié került november 18-án este. itt először.

Egy cseppet se lehet csodálni, hogy e darab elő­
adását Németországban s másutt is eltiltották a munkás 
osztályt lázitó iránya miatt. Költői műnek ilyen feladata 
nem is lehet. De művészeti szempontból is számos kifo­
gás alá esik e színmű. Cselekvénye úgyszólván nincs 
és igy hőse sincs, a ki küzdjön, a kinek személye az 
események középpontja lenne. Képsorozat az egész. De 
micsoda képek sorozata! A nyomor rettentő valóságában 
igy még aligha jelent meg színpadon. Más, ha leírását 
olvassuk s egészen más, ha szemünkkel látjuk, fülünkkel 
halljuk. — A színpad nem lehet szegények háza, nem 
lehet kórház, a hol az éhségtől kiaszott, emberi formá­
jukból kivetkezett szerencsétlenek: félkezűek, sánták, 
vakok, elgörbült tagú szélhüdésesek, bambán vigyorgó 
néma hülyék, nyavalyatörősek keresetten összezsúfolva 
lézengenek, fetrengenek — minden cél nélkül, azaz, hogy 
a legerőszakoltabb hatás-hajhászat céljából. A visszataszító, 
a rut is tárgya a költészetnek, csakhogy költőileg tárgyalva. 
Tárja fel a költő a sebeket, ha még oly véresek, még 
oly undorítók is, — de aztán kösse be gyógyító bal­
zsammal, s vigasztalja meg a kétségbeesőket.

Hauptmann nyitva hagyja a sebeket a maguk bor­
zalmasságában, s nem is igyekszik gyógyítani. A szegény 
takácsok föllázadnak az elnyomó gyárosok ellen, s a



it, é b/i fu ad- Hallunk ugyan valami távoli szó-
fhälLt ÓJ’ h0gy Cgyik gyár08 meg'géri a munkabér 
folemélését, de szemünk előtt látjuk, hogy istenfélő, sor-

Akuan megnyugvó jámborok pusztulnak el a véreng­
zésben. Ez nem költői igazságszolgáltatás. Még az sem 
pogy egyik véresszáju sztrájkoló Istenhez fölebbez : Adi 
jobb sorsot a szegény takácsoknak!“ S ezzel végződik 
a darab.

A legvérengzőbb tragoedia is kiengesztelő, meg­
nyugtató hatású; fölemelő. E színmű a mesterségesek 
felizgatott, felháborodott kedélyeket semmivel sem csilla­
pítja le, s a közönség lesújtva távozik a borzalmak he­
lyéről.

Kiemelkedő szerep egy sincs a darabban, s igy 
az előadókról sem lehet külön szólani. Általában jól 
játszottak, csak itt-ott a szerep nem tudás miatt volt 
észlelhető némi vontatottság.

Jellemző a közönségre, hogy némely jelenetet ko­
médiának vett, s például a lázadók vad tömegének rom 
bolását harsogó kacagással fogadta, s csaknem megujrázta

A nézőtér meglehetős hézagos volt. jj

Hangverseny.
A zombori felső kereskedelmi iskola ifjúságának 

hangversenye, mely november 17-én, szombaton folyt le 
a „\adászkürt“ szálló termeiben, a közönség előzetes 
várakozását teljes mértékben kielégítette, s mind erkölcsi, 
mind anyagi tekintetben fényesen sikerült. Elismerés 
illeti az intézet érdemes igazgatóját és tanári karát, bogy 
a tanuló ifjúságnak, mely jövendő hivatásához képest 
szaktanulmányokkal úgy is túl van terhelve, módot és 
alkalmat nyújt léleküditő és nemesitő szórakozásra, s 
arra is, hogy az iskolából egyenesen az életbe kilépő 
ifjak a szükséges társadalmi csiszoltságot, ügyességet 
is elsajátítsák. Hiszen az iskolának nem csak oktató, 
hanem nevelő feladata is van.

A hangverseny a múlt számunkban közölt műsoro­
zat szerint folyt le. Ellenberg „Török induló“-ja nyitotta 
meg a sort, melyet a műkedvelő ifjú zenészek szépen 
összevágó játékkal adtak elő. Prokópy Imre, tanár, tár­
sának Novákovits Izidornak humoros „Jellemző aprósá­
gait“ olvasta föl, állandó derültséget keltve a közönség­
ben. (E humoros felolvasást jövő számunk tárcájában 
közöljük.) Volt komoly és víg szavalat is. Goldfahn G. 
felső o. t. Csengey Gusztávnak „A fogoly lengyel“ cimű 
gyönyörű balladáját szavalta, — Gärtner Benedek felső 
o. t. pedig Garay János „Obsitos“-ának kevésbé ismert 
második részét; mindkettő nagy hatást ért el. A „Rá- 
kóczy Rodostóban“ cimű ismert melodráma a tárgysoro 
zatnak egyik legszebb pontja volt. Kiss Antal, középső 
o. t. mélyen átérzett, lelkes szavalatát Kakas Béla középső 
0-^ t. kisérte zongorán kellő mérséklettel és kifejezően. 
Wéber: „Bűvös vadász“-áuak gyönyörű részletét Kakas 
Béla zongorán, Walter Kálmán harmoniumon (középső o. 
tanulók) és Neugebauer Ernő (alsó o. t.) hegedűn adták 
elő a műkedvelőségen felülemelkedő szabatos játékkal. 
A közönség meg-megujuló tapssal jutalmazta a közre­
működőket A nagyszámú énekkar két számmal szerepelt 
s különösen a népdalok nagyon tetszettek.

A kifogástalanul rendezett hangverseny után az 
ifjúság táncra perdült s a jókedvű mulatság igazán 
virradtig tartott. Az első négyest a nagyterem hosszában 
két tömött láncban táncolták, — s ez a közönség szá­
mának is mértéke szokott lenni. Nagyszámú, fényes 
közönség mulatott az ifjúsággal s gyönyörködött az ifjú­
ság mulatságában.

A karzaton a szerb nő- és férfi-taniíóképző ifjú 
sága, mint a társintézet szívesen látott vendége, volt 
jelen s többen később a táncba is belevegyültek.

A közönség s az ifjúság egy minden tekintetben 
sikerült mulatság emlékével gazdagabb.

Újdonságok.
Erzsébet királyné emléke.

— Gyászünnep az iskolákban. —
Evről-évre kegyelettel ünnepli a közönség novem 

bér hó 19. napját, a megdicsőtilt királyasszony Erzsébet 
névünuepét. Az egész országban könnyekkel és imával 
áldoznak e napon a szent asszony áldott emlékének. 
Városunkban is minden évben megiinueplik e napot.
A templomban szentmisét mondanak, az összes iskolák­
ban pedig emlékünnepet rendeznek. így volt ez tegnap is.

A rom. hath, népiskola hálás kegyelettel ülte meg 
boldogemlékű nagyasszonyunk névnapját. Reggel nyolc 
órakor ünnepélyes gyászmisét mondott Resch Ignác hit­
oktató. Utána a népiskola előcsarnokában gyűltek össze 
a tanulók. Az V. és VI. osztály „Egek ékessége“ cimű 
énekkel nyitotta meg az ünnepélyt. Azután Száutó-Károly 
szép, megható szavakkal méltatta elhunyt nagy király­
nénk életét s azt a fájdalmat, melyet halálával az ő hű 
magyarjainak okozott. Buzdította a tanuló ifjúságot, hogy 
tündöklő erényeit a jóságos királynénak kövesse s 
mindig hálával és kegyelettel emlékezzék meg a ma­
gyarok őrangyaláról. — Az V. és VI. osztály által énekelt 
„Erzsébet királyné“ cimű gyönyörű énekkel véget ért 
az ünnepély.

A felső kereskedelmi iskola tanuló ifjúsága és tanári 
kara délelőtt szentmisét hallgatott, melyet Buday Gerő 
főgymnásiumi hittanár celebrált. A mise után visszatértek 
az iskolába, ahol gyászünnepély volt. Az ifjúság ének 
kara a „Hymnus!“ énekelte, mely után dr. Hirmaun Fe­
renc, az intézet kiváló tanára, költői lendületű remek 
gyászbeszédet mondott dicsőült királyasszonyunkért. A 
szép kegyeletes ünnepély a „Szózat“ eléneklésével ért véget.

A zombori állami főgimnázium is kegyeletes szép 
Unnepélylyel áldozott a magyarok áldott emlékű nagy­
asszonya megdicsőült emlékezetének. Az ifjúság és ta­
nári kar szintén réaztvett az ünnepélyes gyászistentisz­
teleten. A szentmise után gyászünnepély volt az iskolá­
ban. A főgimnáziumi énekkar „Erzsébet emlékére“ cimű 
dalt énekelte el igen szépen és nagy hatást keltve. Láng 
A. József főgimnáziumi tanár, lapuuk jeles munkatársa, 
a kitűnő tollú poéta gyönyörű szép emlékbeszédet mon­
dott. A beszéd után, mely nagy hatást keltett, Ribiczey 
Gyula VI. osztályú tanuló szavalta el igen szépen és 
nagy hatással „Erzsébet emlékezete“ cimű ódát. A gyász- 
ünnepélyt a Drescher Sándor, Blumenthal Ti; or és Nicki 
Alfréd által hegedűn, fuvolán és harmoniumon előadott 
„Trio“ fejezte be. Mind a hárman szép és precíz játékuk­
kal tűntek ki és előadásuknak mindenki örömmel tapsolt.

Az összes iskolákban szünet volt.

. ®zeni®lyi hir. Gozsdu Elek, a zombori kir. 
törvényszék elnöke, visszaérkezett szabadságáról és át­
vette a törvényszék vezetését.
D... Kinevezés. Az igazságügyminiszter Böszörményi 
Bálint zentai járásbirósági napidijast a szerencsi járás­
bírósághoz Írnokká nevezte ki.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Lachstätter Ottó tanárjelöltet az újvidéki kir. katholikus 
magyar fogymnásiumhoz helyettes tanárrá nevezte ki. 
D, Kinevezés. A szegedi kir. ítélő tábla elnöke 
ranczél Zoltán ügyvédjelölt szabadkai lakost a vezetése 
alatt álló kir. Ítélő tábla kerületébe díjas joggyakornokká 
nevezte ki.

Áthelyezés. A pénzügyminiszter Orlován Gyula 
paláükai adótárost hasonló minőségben Újvidékre he- 
lyezte át.

Szomorn évforduló. Tegnap volt egy éve, hogy 
Zombor város nagyérdemű polgármestere Trischler Fe­
renc hirtelen elhunyt. E szomorú évforduló alkalmából 
ma d. e. 9 órakor a megboldogult lelki üdvéért a r. k. 
templomban gyászisteni tisztelet lesz.

Járási bucsuestély. Mayer Károly volt hód- 
sághi, újonnan Bajára kinevezett járásbiró, Hódsághról 
eltávozása alkalmából járási tisztelői folyó hó 27 én 
este bucsuestélyt rendeznek.

Esküdtbirósági főtárgyalás, Tegnap, hét­
főn délelőtt esküdtbirósági főtárgyalás volt a zombori 
kir. törvényszéknél Kuczurszky Dávid ó-szivaci lakos 
napszámos rablási bűnügyében. Jóval kilenc óra előtt 
már megjelentek a soros esküdtek és a törvényszék 
pontban 9 órakor elfoglalta helyét. A törvényszék el 
nöki tisztét Szedressy Ödön kir. törvényszéki biró töl­
tötte be. Szavazó bírák voltak : Orkonyi Ede és Kovacsits 
Cézár kir. törvényszéki birák. A vádhatóságot Kerekes 
János kir. ügyész képviselte, védőként dr. Pataj Sándor 
jelent meg. A főtárgyalás jegyzőkönyvét dr. Csekmanek 
Rezső törvényszéki jegyző vezette és a tolmácsi tisztet 
Bikár Voin dr. hites tolmács látta el. Szedressy Ödön 
elnök a tárgyalást megnyitván, elővezetteti a fogva lévő 
vádlottat, felolvastatja a beidézett esküdtek névsorát, 
akik közül 29-en jelentek meg. Milla Márton esküdt nem 
jelent meg, de elmaradását kellőképen igazolta. Ezután 
kezdetét vette az esküdtek kisorsolása. Kisorsoltattak: 
Stein Jakab, Pekánovits Antal, Tantner Ottó, Weiudl 
József, Giüber Ferenc, Neu György, Husvéth István, 
Weigand János, Frey Emil, Szemző Dezső, ifj. Schwerer 
Jakab és Leovics György. Úgy a kir. ügyész, valamint 
a védelem élt visszavetés! jogával. Elnök bejelenti, hogy 
sértett fél nem jelent meg és felhívja az ügyészt, hogy 
tegyen javaslatot a főtárgyalás megtartása iránt. Kere­
kes János ügyész a főtárgyalás elhalasztását indítvá­
nyozza, dr. Pataj Sándor pedig annak megtartását kéri 
A törvényszék határozathozatal végett visszavonult és 
ezután Szedressy Ödön elnök a kir. törvényszék elhalasztó 
határozatát hirdette ki. Ezzel a főlárgyalás véget ért.

Jubileum. Az ó kanizsai műkedvelő társulat f. 
hó 25-éu, Katalin napján fogja 50 éves fennállását meg 
ünnepelni. A társulat tagjai ez alkalommal a „Gyimesi 
vadvirág“-ot adják elő.

Házasság. Hoffmann Péter dr. nőgyógyász, 
szombaton tartotta esküvőjét az uj-verbászi evangélikus 
templomban Oberländer Ftilöp nagybirtokos leányával 
Karolinával. A násznagyi tisztet Dierner Gusztáv dr 
egyetemi tanár és Schuch Károly gyógyszerész viselték 

Községi választások. Apatiu község képvi­
selőtestülete folyó hó 17-én megtartott ülésében Bácskay 
Béla eddigi II. segédjegyzőt, lapunk jeles munkatársát, 
a négyszáz koronával magasabb fizetésű első segéd­
jegyzői állásra egyhangúlag megválasztotta. Ezen választás 
folytán előléptek: Rózsa Dezső eddigi II. segédjegyző 
második első segédjegyzővé, Pukáts Gyula eddigi első 
községi Írnok pedig II. segédjegyzővé.

Esküvő. Dr. Fábián Aladár szabadkai kir. tör­
vényszéki jegyző szombaton délután vezette oltárhoz 
Homonnay Szilvia kisasszonyt, Homonnay Nándor m. 
kir. államvasuti főellenőr leányát Szabadkán.

írnokválasztás. Csonopla község képviselő 
testületé Tárczay Dezső főszolgabíró elnöklete alatt meg- 

- tartott ülésén Scbarp J. Gusztávot és Stolisics Vladimírt 
egyhangúlag községi Írnokokká választotta meg.

TJj artézi kút. Bács-Földvár községben nagy 
az öröm. Végre friss, tiszta forrásvizet ihatnak, felbugy- 
gyaut az első artézi kút vize. Az artézi kút alig néhány 
száz korona költséggel lett fúrva.

Házasság. Dr. Fischhof Zsigmoud bajai ügyvéd, 
folyó hó 25 én vezeti oltárhoz Maller Irén kisasszonyt 
Duua-Patajon.

Néptanítók pótadója A közigazgatási bíró­
ság 1900. évi 779. sz. elvi jelentőségű határozatával 
kimondotta, hogy a néptanítók által tanítói minőségük­
ben bírt földek után sem a tanító, sem az iskola fentartó 
tlkvi tulajdonos testület községi pótadóval meg nem róható.

Uj egyiptomi szivarkák. Az eredeti külföldi 
dohánygyártmány-különlegességek árjegyzékébe M. Me- 
lachrius et Co. kairói gyárából számazó következő bárom 
uj faj eredeti egyiptomi szivarka került újabban forga
lomba: „Aida“1 arany véggel; 100 darab eredeti csoma­
golásban 10 korona. „Horus“, 100 darab eredeti cso­
magolásban 8 korona. „Samson“, 100 darab eredeti 
csomagolásban 7 korona ; 25 darab eredeti csomagolásban 
1 korona 76 fillér.

Két évi fegyház egy tyúkért. Utvics Pál 
zombori napszámos a múlt év április hó 12 én egy zsá­
kot cipelt a vállán és a rendőri őrjárat vezetője meg- 
állitotla: Mit visz a vállán kérdezte ? Egy rossz zsákot. 
Mi mozog benne? folytatta a vallatást. Semmi, a vállam 
megrándult egy kicsit. Mutassa csak. A zsákban csak­
ugyan volt valami, a mit Utvics egy ketrecből lopott. 
A zombori törvényszék a tyukhusra éhező tolvajt nyolc 
hónapi börtönre Ítélte, a bit a szegedi tábla, tekintve, 
hogy már többször volt lopásért büntetve, két évi fegy- 
házra változtatott. A kúria helybenhagyta ezt az Ítéletet.

Gyilkosság. Bács-Földvárroj Írják lapunknak : 
Jankovics Kuzmáu és Malner Péter bács-földvári lakósok 
szombaton este vigan ferbliztek egyik korcsmában. Azon­
ban az egyik „zukasszán“ összevesztek, mire Jankovics 
annyira dühbe jött, hogy kését markolatig döfte Malner 
szivébe, ki szörnyet halt. A gyilkost elfogták.

Nagy idők tanúja. Repka Jánosné született 
Tomencsek Eleonóra, a ki a magyar szabadságharcban 
vett részt, Mélyhűtőn 99 éves korában végelgyengülés- 

6n elhunyt. A köztiszteletben álló matrónát nagy rész- 
vét mellett temették el. Áldás emlékére !

Zentai fiú levele a kínai harctérről.
Zentárói Írják lapunknak: Rendkívül érdekes levelet 
kapott özv. Benes Andrásné — fiától Sándortól, a ki 
3 hónap előtt az „Elisabeth“ nevű osztrák-magyar ha­
dihajón, mint ágyú tüzelő mester mozgósittatott Kínába. 
A levelet, mely szeptember hó 24 ikéról van keltezve, 
egy német hadihajó továbbította bélyeg nélkül, itt azon­
ban utólagosan megkellett fizetni a postadijat. Peking 
elé szeptember hó 16-ikán érkeztek Benesék és már 
17-ikén kemény harcot vívtak a többi nemzetközi csa­
patok társaságában a boxerek ellen. A boxerek mintegy 
15000 en lehettek és csak 2 napi véres harc után sikerült 
a nemzetközi csapatoknak őket visszaszorítani Pekingtől 
2 óra járásnyira. A véres harcban a nemzetközi hadse­
regből aránylag igen kevesen, a boxerekből annál többen 
pusztultak el. A boxerek Benes állítása szerint is gyáva 
katonák, de szörnyen kegyetlenek. Körülbelül 8 napi 
kemény harc után fáradtan vonultak be Pekingbe Be­
nesék, a hol kaszárnyának a volt hadügyminiszter pa­
lotája mesés pompával van berendezve. Millió- és millió 
értékű szebbnél-szebb tárgyak bevernek ott gazdátlanul. 
Rengeteg sok selyem és ébenfa bútorok, vázák, a mit 
unalmukban jobbra-balra dobálnak a nemzetközi katonák. 
Remek szép dolgok a kínai házi bőrbundák, a mik belül 
drága selyem hímzéssel vannak kibélelve, kívül pedig 
a legdrágább bőrből készültek. Egy ilyen bunda értéke 
öt, hat sőt 800 frtra is rúg és a katonák lópokrócnak 
használják vagy a legjobb esetben maguk takaródznak 
vele. Az az ágy, a melyben Benes alszik, finom ében­
fából készült arany, és ezüst elefántcsont díszítéssel. Benes 
ha pénze volna, szívesen adna érte 2—5000 frtot, mert 
úgymond: még akkor is nyerne rajta szépen! Többször 
felsóhajt levelében Benes, hogy bej csak nagyobb volna 
a „brodsack“, mennyi kincset tudna ott elrejteni, de a 
„brodsack“ csupán a „forsriftos“ dolgokkal megtömve, 
olyan nehéz, hogy alig várják, hogy attól is megszaba­
dulhassanak. Becjs Sándor az alkalmatlan „brodsack“ 
dacára is biztosítja az édes anyját, hogy selymet, kisebb 
tárgyakat majd hoz onnan eleget. Peking városról kü­
lönben az elragadtatás hangján ir. A mint Írja, az va­
lóságos „paradicsom“ és most „ezerféle katonaság dúlja, 
rombolja, töri, zúzza és égeti“. A sok millió értékű va- 
gyout „lábbal tiporják“, de ő, már t. i. Benes, nem tud 
oly kegyetlen lenni, nincs szive hozzá, hogy egy szép, 
értékes tárgyat, boszuból vagy unalomból összetörjön. 
Az az ut, a mely utón Benesék Pekingbe érkeztek, em­
lékeztet a „szomorú emlékű tatárjárásra“, mert a fel­
gyújtott, elpusztított városok és utak telve vannak rot- 
hadozó holttestekkel.... Szegény kínaiak; sóhajt fel 
végűi Benes Sándor — „végük van már ezeknek egé­
szen“, mert ha mozogni mernek, annyi itt a katonaság, 
hogy egy-kettő halomra lövöldözzük őket. Benes Sándor, 
a mint levelében többször felemlíti, nem fél a haláltól, 
az „egész csak egy nagy véres harci mulatság.“

Rablók a kolostorban. A „Pesti Naplódban
olvassuk a következő hirt: Tegnapelőtt éjjel hat fölfegyver­
kezett, rabló mászott be a bogyáni kőfallal körlilkeritett ko­
lostor udvarába. Először is a cselédséget megkötözték, a szá­
jukat betömték, azután a zárdafőnök ajtaját fölfeszitették. 
Vajnovics Plátó zárdafőnök halálra rémült, amikor a föl­
fegyverkezett rablók a szobájában megjelentek és pénzt 
követeltek tőle. Nem is kísérletté meg az ellenszegülést, 
hanem minden pénzét átadta a rablóknak azzal a kije­
lentéssel, hogy a többi pénz az épület másik részében 
van elhelyezve. A kalugyer növendékek közül — kik­
nek lakosztálya a földszinten van — egy Bogdánovics 
Sztévó nevű ember kint járt az udvaron, amikor a rab­
lók a kerítésen bemásztak. A sötétségben azonban nem 
vették észre s igy az alatt, mig a rablók a cselédséget 
kötözték meg, kimászott a falon és a szomszédos lakó­
kat értesítette az esetről. A fölármázott lakosság fölfegy­
verkezve éppen akkor ért a zárdához, amikor a rablók 
a zárdafőnökkel a pénztárhelyiségbe akartak menni. 
Amint a nagy lármát meghallották, a kerítésen keresztül 
elmenekültek, de a tömeg utánuk ment, miközben köl- 
csönesen lövöldöztek egymásra mindaddig, mig a rab­
lóknak sikerült az erdőbe menekülniük. Lövöldözés köz­
ben az üldöző lakosság közül Cevenic Dusán és Popp 
Pántó súlyosan megsérültek, úgy hogy felgyógyulásokhoz 
nincs remény. A csendőrséget még az éjjel értesítették 
az esetről, mely nyomban megkezdte a rablók üldözését, 
deazoknakaz éj folyamán alighanem sikerült átmenekülni 
a Dunán Szlavóniába. Elfogatásuk iránt az intézkedés 
megtörtént.

Vicinális történet. A Szabadka -ó-becsei vo­
nalon Karjad és Zenta államások között történt meg 
az alábbi jellemző kis eset: Kalmár József zentai ta­
nyai polgár befelé igyekezett a városba és e végből a 
karjadi állomáson fel akart szállni a vicinálisra. Már 
messziről látta azonban, bogy a vonat benn van már az 
állomáson, integetni kezdett tehát, hogy a vonatvezető 

mint ez már azon a vonaton szokás — várja be, 
de mikor a vonat mégis megindult, Kalmár József a 
száutóföldön át eléje vágott és a már csaknem teljes 
gőzzel robogó vonatra fölugrott. A zentai rendőrkapi­
tányság ezért a „tempó“ ért 50 korona pénzbüntetésre 
Ítélte.

Borászati zsebnaptár. A „Borászati Lapok“ 
zsebnaptára 1901. évre most hagyta el a sajtót. A sző­
lőművelés és bortermelés kérdésein kivül ismerteti az 
erre vonatkozó törvényeket és rendeleteket. A naptár 
a hozzá csatolt jegyzéknaplóval 3 korona.

Egy libamáj története. Valaki, a kinek 
ügyes bajos dolga volt a zentai kir. járásbíróságnál, úgy 
akarta megpuhitani a referens biró szivét, hogy egy 
gyönyörű példány libamájat küldött, mint „jóakaratu is­
meretlen“ az illető bírónak. A biró száműzte a ritka 
példányt az ottani rendőrséghez, a hol nyilvános árlejtés 
utján potom 50 fillérért ment át egy Ínyenc birtokába.

Zsebelés az állomáson. A szegedi rókusi 
vasúti állomáson vasárnap éjjel zsebelés történt. Korbach 
János prigl szt-Iváni kendermunkás átutaztában sajnálta 
a szállodai költséget és a munkásnép szokásaként ledőlt 
a harmadosztályú váróteremben. Mikor éjfél tájban föl­
ébredt, 220 koronát tartalmazó tárcája és egy tula órája 
eltűnt. A nyomozást teljesítő rendőr megállapította, hogy 
a tettes egy 18—20 év körüli, tagbaszakadt suhanc 
lehet, a kit többen láttak az alvók körül járkálni. A 
rendőrség most keresi ezt a szürke ruhás fiatal embert.



Rizstermelés vármegyénkben. A kis
sztapár—újvidéki csatorna mentén vannak a magyar 
rizshelyek. Többi közt 270 kát. holdon termel Kriegner 
József is a torzsai határban. Meglehetős biztos termé­
seket ad ott a rizs, mert a föld jó és a viz bő és meleg. 
Azonban a tapasztalás az, hogy a föld gyorsan kimerül 
a rizstermelésben. Mig ugyanis Lombardiában 40 mm. 
rizs terem egy kát. holdon, addig a magyar telepeken 
14—18 mm. terem csak. Ennek oka az, hogy az olaszok 
minden képzelhető trágyával javítják földjeiket. A váro­
sok emberi ürüléke, istállótrágya és műtrágyák mind 
alkalmazásba jönnek. A magyar rizsterületek nagy el­
lensége a mohar. Ölesre nő ez a csörgedeztetett földben 
és eleszi a táplálékot a rizs elől. A gyomlálás, bár sokba 
kerül, nem felel meg, mert a gyom kiszakitása egy­
szersmind a rizsgyökér megrongálásával jár. Be kellett 
látni a magyar rizstermelőknek, hogy a vadmohar ellen 
csak jó vetésforgóval és tarlóbuktaiással segíthetnek. Az 
első évben trágyába bükkönyt vetnek. Ezt lekaszálják 
s kétszer megszántják, előbb megnedvesitve a földet, 
hogy a gyommagvak kikeljenek. Ebbe jön a búza. A 
búzaföld tarlóját ismét kétszer felszántják és csak azután 
kerül a rizs bele, mint harmadik a turnusban. így aztán 
jól sikerül és mohar nincs a rizs között. A magyar rizs 
termelők is trágyáznak istállós és fekal trágyával. Fosz­
fátokkal még nem próbálkoztak, de ezt soká el nem 
kerülhetik. Érdekes az, hogy a mohar mellett még egy 
más kalamiíása is van a rizsnek és ez a vadkacsa. A 
mint a rizs megérik, millió és millió vadkacsa lepi el a 
rizstáblákat és jól neki esnek a rizsnek. Nappal csak 
lehet lövésekkel elriasztani, de éjjel már nehezebb. Ha 
a töltésről az éj sötétében lőnek a felrepülő kacsákra, 
5—6 esik a lövésre, de nem repülnek messze, hanem 
éktelen lármával folytatják lakmározásukat. Kriegner 
most rakéták felbocsátásával űzi el őket. Ez a mód be­
vált. Egy élelmes gazdatársunk azt mondotta erre a 
szinte hihetetlen elbeszélésre, hogy ő nagy hálókat fe­
szítene ki és éjente azokba kergetné a kacsákat, a me­
lyeket azután eladna. így dupla lenne a baszna, tehát 
a rizsből is, meg a vadászatból is. Ez a praktikus 
vadász idea azonban még kipróbálásra vár.

Felelős szerkesztő :
Dr. BÄLOGH7 ERNŐ.

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó:

BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

Hirdetmény.
Néh. Grritzman Pál volt ó-szivaci plébános 

hagyatékához tartozó bútorok, könyvek, rulia- 
nemüek és egy értékes régi olasz hegedű (Salo- 
féle) ma november hó 20-án délután 2 
órakor a zöldkert-utcai 579/a sz. Gritzman-féle 
házban nyilvános árverésen eladatnak.

Pályázati hirdetmény.
A sztanisicsi takarékpénztárnál — elhalálozás 

folytán üresedésbe jött — s évi 1800 korona 
javadalmazással járó könyvelői állásra ezennel 
pályázat nyittatik. Felhivatnak a pályázók, hogy 
sajátkezüleg irt, képzettségüket, nyelvismereteiket 
és eddigi alkalmaztatásukat igazoló kérvényeiket 
az alulirt igazgatóságnál benyújtsák.

A megválasztott 1800 korona óvadékot le­
tenni tartozik.

Az állás azonnal elfoglalható.
Sztanisics, 1900. évi november hó 11-én.

2-2 A sztanisicsi takarékpénztár igazgatósága.
1368. szám. 
kig. 1900.

Pályázati hirdetmény.
Tovarisova községben üresedésbe jött két gyalog­

rendőri állásra pályázat nyittatik.
Évi fizetés 480 korona havi utólagos részletekben, 

felszerelést a község, ellenben a ruházatot sajátjából 
tartozik beszerezni.

A kellően felszerelt kérvények 1900. évi de­
cember hó 1-éig alulírott elöljárósághoz nyúj­
tandók be.

Tovarisova, 1900. évi november hó 2 án.
3—2 Az elüljáróság.

0679. szám. 
kig. 1900.

Bács-Bodrogh vármegye zombori járásához tartozó 
Csonopla községénél üresedésben levő és évi 1000 korona 
fizetéssel és 40 korona anyakönyvvezetői helyettesi tisz- 
teletdijjal javadalmazott segédjegyzői állásra — 
tekintettel arra, hogy az előbbi pályázat kielégítő ered­
ményre nem vezetett — ezennel újabb pályázatot hir­
detek s felhívom az állást elnyerni óhajtókat, hogy sza­
bályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám folyó évi 
november hó 30-áig nyújtsák be.

Zombor, 1900. évi november hó 5-én.
Tárczay Dezső,

3_2 főszolgabíró.

ZE3ZircLet3M.é3rL3r.
Pivnica községben a 600 korona évi kész­

pénz fizetéssel javadalmazott irnoki állás he­
lyettesítés utján nyomban betöltendő. Jelentkezések 
az alulirottt elüljárósághoz intézendők.

Pivnica 1900. november 17.
Lovassy Ödön, Iíovácsevits Márkó,

jegyző. 3—1 biró.

8302. szám. 
kig. 1900.

pályázati hirdetmény.
Pivnica községben lemondás folytán megüresedett 

segédjegyzői állásra pályázatot nyitok. Ezen állás ja­
vadalmazása előleges havi részletekben fizetendő 800 
koronát kitevő évi fizetésből áll. Felhívom mindazokat, 
kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy kellően felszerelt 
kérvényüket hozzám folyó évi november hó 
25-éig nyújtsák be, mert később érkező folyamodvá­
nyok figyelembe nem vétetnek.

Hódságh, 1900. évi november hó 14-én.
Szemző Károly,

2—1 főszolgabíró.

3738. szám. 
kig. 1900.

Hirdetmény.
Csonopla község elöljárósága részéről ezennel köz­

hírré tétetik, miszerint a község mint erkölcsi testület, 
valamint a községi népiskolai alapvagyon tulajdonához 
tartozó és a Nemes Militics, Bajmok, Pacsér és csonoplai 
határok összeszögeléséuél az úgynevezett Tolvajosi 
csárda közelében fekvő mintegy 100 kát. holduyi föld­
birtok 1901. évi tavaszi vetés alá 5 holdas részletekben 
folyó évi december hó 2-án délelőtt 9 
órakor Csonopla községházánál megtartandó nyilvános 
szóbeli árverésen a legtöbbet Ígérőnek haszonbérbe fog 
adatni, amelyre az érdeklődők ezennel meghivatnak.

Kelt Csonoplán, 1900. évi november hó 16 án.
Deák Andor, Pálity Antal,

jegyző. 3—1 biró.

1343. szám. 
kig 1900.

Pályázati hirdetmény.
Kunbaja községben leköszönés folytán üresedésbe 

jött egy gyalogrendőri állásra ezennel pályázat hirdettetik.
Ezen állás javadalmazása évi 480 korona havi 

utólagos részletekben a község pénztárából. Ruházatot 
a megválasztott fél sajátjából köteles beszerezni, mig a 
fegyverzet fölszerelést a község viseli.

Felbivatnak a pályázni szándékozók, hogy szabály­
szerűen felszerelt kérvényeiket alulírott elöljárósághoz 
folyó évi november hó 30-ig annál is inkább 
nyújtsák be, mert a későn beérkezendő kérvények figye­
lembe vétetni nem fognak.

Kunbaján, 1900. évi november bő 6-án.
2—2 Az elüljáróság.

Pályázati hirdetmény.
Kiszács község óvónői állására ezennel pályázatot 

nyitunk.
Ez állás javadalmazása a községi pénztárból elő­

leges havi részletekben fizetendő évi 600 korona és 
szabad lakás.

Felhívjuk mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy kellően felszerelt kérvényüket az óvoda 
felti'gyelőbizottságnál folyó évi november hó 
30-ig nyújtsák be. A tót nyelv tudása megkivántatik. 
Később érkező kérvények figyelembe nem vétetnek.

Kelt Kiszácson, 1900. évi október hó 31-én.
Wodring Ágoston, Vucserics János,

bizottsági jegyző. 3—3 bizottsági elnök.

8699. sz. 
tkví 1900.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy özv. Viland Andrásné sz 
Agics Franciska végrehajtatnak Viland János \égre- 
hajtást szenvedő elleni 600 korona tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. 
törvényszék területén lévő s Bezdánban fekvő, a bez- 
dáni 921 sz. betétben özv. Viland Andrásné sz. Agics 
Franciska és végrehajtást szenvedett Viland János tu 
lajdonáui bejegyzett A I. 1—2. sor, 1146. és 1147. 
hr. és 439 ö. i. sz. egész ház és 305 □ öles beltelekre 
a V. T. 156 § a értelmében 800 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási álban az árverést elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1900. évi no­
vember hó 28-ik napján délelőtt 10 órakor Bezdán köz­
ségházánál megtartandó nyilvános árverésen a megálla 
pitotc kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°/0 át készpénzben, vagy az 1881-ik 
évi LX. törvénycikk 42. § ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881 ik évi november hó 1 én 3333. 
sz. alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. § ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Zomborban, 1900. évi szeptember hó 11-én.
A zombori kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. tszéki biró.

Vendéglő megnyitás, 
Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek 

becses tudomására hozni, hogy Zomborban a 
pályaudvar átellenében levő

„Vasúthoz“
címzett vendéglőt átvettem és ujouan berendeztem.

IV Kiváló jó borok és Ízletes ételek. 1$
2vdZérsék:elt árva. szcftoáls.
A nagyérdemű közönség pártfogását kerem.

Mély tisztelettel

Kovács János,
2—1 vendéglős.

8653. sz. 
tkvi 1900.

Árverési hirdet meny.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy özv. Csáky Ferencné szül. 
Pronadovszky Etel végi eh aj tatónak Matisz István és 
neje szül. Kovács Anna végrehajtást szenvedők elleni 
600 korona tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj­
tási ügyében a zombori kir. törvényszék területén lévő 
s Bezdánban fekvő, a bezdáni 1158. sz. betétben Matisz 
István és neje szül. Kovács Anna végrehajtást szenve­
dettek tulajdonául bejegyzett A. 1. 1 — 3. sor, 153 , 
154, 155. hr. és 234 ö. i. sz. ház és 1367 Q öles 
beltelekre 3600 koronában ezennel megállapított ki­
kiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a feunebb 
megjelölt ingatlan az 1900-ik évi november hó 30-ik 
napján délelőtt 10 órakor Bezdán községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsáráuak 10"/0-át készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX ik törvénycikk 42-ik §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. 
szám alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ábau 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1900 évi szeptember hó 11-én.
A zombori kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. trvszéki biró.

5188. szám. 
tkvi 1900.

(Árverési hirdetmény.
Az apatini kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Lippert János és társai 
végrebajtatóknak Schvertzli Antal apatini lakos végre­
hajtást szenvedett ellen 305 korona tőke és járulékai 
kielégítése miatti ügyében az apattni 426. sz. betétben 
A. I. 1. sor 7765/ll/a hr. sz., 2. sor 7765/11/b hr. sz. 
a. felvett Schvertzli Antal, kinek neje Wolf Teréz, 
nevén álló ingatlan 500 korona kikiáltási árban Apa- 
tinban a telekkönyvi hatóságnál 1900. évi december hó 
5-ik napján délelőtt 10 órakor bírói végrehajtási árverés 
alá fog bocsájtatni s a kikiáltási áron alul is el fog 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10%,-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírok­
ban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíró­
ságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított 
elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben és 
pedig az elsőt egy hó, a másodikat két hó, a har­
madikat bárom hó alatt, mindig az árverés Hajijától 
számított 5°/0 kamattal együtt a zombori kir. adó­
hivatal mint letétpénztárnál lefizetni és a vétel után 
járó kincstári illetéket viselni. A bánatpénz az utolsó 
részletbe fog betudatni.

Apatin, 1900. évi szeptember hó 8-án.

Az apatini kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
51«9 szám. 
tkvi 1900.

(Árverési hirdetmény.
Az apadni kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Lippert János és társai 
végrebajtatóknak Beiszmann János apatini lakos végre­
hajtást szenvedett elleni 325 kor. 60 fii. tőke s járu­
lékai kielégítése miatti ügyében az apatini 364. sz. 
betétben A. I. 1 sor 2448/3., 2. sor 2448/4. hr. sz , 
3. sor 2449/1. hr. sz , 4. sor 2449/5. hr. sz. a. felvett 
ingatlanból Beiszmann János nevén álló l/3 rész 800 
korona kikiáltási árban Apatinban a telekkönyvi ha­
tóságnál 1900. évi december hó 6-ik napján délelőtt 10 
órakor birói végrehajtási árverés alá fog bocsájtatni s 
a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10°/0 át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírok­
ban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíró­
ságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított 
elismervényt átszolgáltatni

Vevő köteles a vételárt három egyenlő részletben 
és pedig az elsőt egy hó, a másodikat két hó, a har­
madikat három hó alatt, mindig az árverés napjától 
számított 5°/0 kamattal együtt a zombori kir. adó­
hivatal mint letétpénztárnál lefizetni s a vétel után 
járó kincstári illetéket viselni. A bánatpénz az utolsó 
részletbe fog betudatni.

Apatin, 1900. évi szeptember hó 8 án.

Az apatini kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Zornhor Bittermann Nándor ée fia könyv- ét kónyomdájából.


